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ПРОБЛЕМА ЗАХВОРЮВАННЯ НАСЕЛЕННЯ РІВНЕНСЬКОЇ 

ОБЛАСТІ ХВОРОБОЮ ЛАЙМА 

 

Хвороба Лайма (кліщовий бореліоз) – це інфекційне захворювання, 

яке поширене на всіх континентах та може мати як гострий, так і хронічний 

перебіг. На території України природні осередки хвороби вперше виявлені в 

1990–1998 рр. Люди з цією хворобою для оточення є безпечними, тобто ця 

інфекція від хворої до здорової людини не передається. 

Метою роботи є дослідження сучасної епідеміологічної ситуації з 

кліщового бореліозу в Рівненській області. 

Офіційна статистика щодо захворюваності Лайм-бореліозом в Україні 

ведеться з 2000-го року. Згідно з даними «Центру громадського здоров’я 

МОЗ України» захворюваність на Лайм-бореліоз в Україні у 2018 році 

збільшилася з 0,12 на 100 тис. населення у 2000 році до 12,77 на 100 тис. 

населення [1]. На сьогодні Рівненщина є одним із осередків ендемічного 

вогнища хвороби Лайма, оскільки розташована в зоні з родючими ґрунтами, 

помірним континентальним кліматом, лісовими ландшафтами, що сприяє 

збереженню в природі основного резервуару борелій – іксодових кліщів.  

Під час укусів кліщі можуть переносити збудників багатьох 

інфекційних захворювань людини. Ризик передачі збудника перебуває на 

рівні 1-2% від загальної кількості укусів кліщів. Проте несвоєчасне 

діагностування спричиняє хронічні прояви захворювання, ураження різних 

органів і систем людини, довготривалої непрацездатності і навіть може 

призвести до летального кінця.  

Небезпеку для людини становлять: кліщовий вірусний енцефаліт і 

кліщовий бореліоз (хвороба Лайма). У Рівненській області основними 

переносниками цих вірусів є кліщі Ixodes ricinus та Dermacentor pictus [6]. 

Першим симптомом захворювання є еритема, яка з’являється на місці 

укусу кліща впродовж тижня. Ризик інфікуватися залежить від тривалості 

присмоктування кліща. Якщо кліщ на тілі людини був менше доби, то 

ймовірність захворювання низька, а після третьої доби може становити 

100%. 

Інкубаційний період захворювання від 2 до 30 і більше днів, 

найчастіше 14–15 днів. Почервоніння має форму кільця і поступово 

збільшується в розмірі. Дуже рідко (10%) трапляються безеритемні форми 

хвороби [5]. Варто зазначити, що найбільш ефективне лікування – в перші 3 
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дні. Проте кількість звернень у 74,8% фіксується на 4–10 день, коли хвороба 

уже прогресує.  

Зауважимо, що офіційна статистика не відповідає реальній 

епідеміологічній ситуації щодо хвороби Лайма. Як свідчить практика, однією 

із причин є помилкові діагнози. Низький рівень лабораторної діагностики, а 

подекуди її відсутність, клінічна картина хвороби, не розроблені ще методи 

лікування вносять свої корективи в результати статистичних даних [3]. 

За даними обласної санітарної служби в м. Рівне з кожним роком 

кількість випадків укусів кліщами зростає, збільшується і чисельність 

захворювання на хворобу Лайма (рис. 1). 

 

Рис.1. Динаміка захворювання кліщовим бореліозом  

в Рівненській області, осіб 

 

Високі показники звернень громадян щодо підтвердження або 

спростування захворювання після укусу кліща відзначають у 2019 і 2022 

роках. Найвище значення захворюваності Лайм-бореліозом у Рівненській 

області зафіксовано в 2022 році, де із 122 осіб, що звернулися за допомогою 

до медичного закладу, захворювання виявили у 120 осіб [2; 6]. 

Щороку реєструють офіційні випадки захворювань на хворобу Лайма 

за такими показниками: кількість зареєстрованих випадків, розподіл хворих 

за статтю, розподіл за місцем інфікування (рис.2), кількість дітей до 17 років, 

які захворіли на Лайм-бореліоз. 
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Рис. 2. Розподіл захворювання на Лайм-бореліоз  

за місцем інфікування, випадків 

 

Аналіз у структурі захворюваності на Лайм-бореліоз за статтю 

показав, що хворіють на кліщовий бореліоз удвічі частіше жінки (68%), ніж 

чоловіки. Найвищі показники захворювання впродовж всіх років 

дослідження у сільських жителів і відвідувачів лісових масивів [6]. 

Цього року кліщі на Рівненщині активізувалися в середині березня. 

Станом на вересень вони ще активні. Проте за вісім місяців 2023 року 

показники захворювання на хворобу Лайма зменшилися в 1,7 разів порівняно 

з аналогічним періодом минулого року. 

Як підсумок, можна стверджувати, що на Рівненщині спостерігається 

тенденція зростання популяцій іксодових кліщів. Це зумовлено зміною 

кліматичних умов в бік потепління і недостатнім використанням 

інсектицидів. Зростання популяцій кліщів призводить до зростання кількості 

людей, які уражені кліщовим бореліозом. 

З метою попередження випадків захворювань необхідно постійно 

проводити санітарно-освітню роботу серед населення з питань профілактики 

хвороби Лайма та інших кліщових зоонозів [4]. 

У подальших дослідженнях буде проаналізовано захворюваність на 

Лайм-бореліоз безпосередньо у м. Рівному. 
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ЕКОЛОГО-ЕКОНОМІЧНА ОЦІНКА ВИКОРИСТАННЯ 

ЗЕМЕЛЬНИХ РЕСУРСІВ 

 

На сьогоднішній день понад 80% земельних ресурсів 

використовуються як головний засіб виробництва в сільському і лісовому 

господарствах і менше 10% знаходяться у природному стані, а реальне 

співвідношення природних і освоєних територій в Україні далеке від 

оптимального. При проведенні земельної реформи в Україні виникли 

проблеми, які впливають на ефективність сільськогосподарського 

землекористування. 

Розвитку теоретичних засад використання земель приділено увагу в 

роботах М.В. Андриїшина, В.В. Горлачука, К.Г. Гофмана, О.В. Лебеденко, 

М.А. Мицая, О.М. Семикін, В.М. Трегобчука, А.М. Третяка, Я.Г. Фейгіна та 

ін. Прикладні аспекти забезпечення ефективності землекористування, 

зокрема його організації, вивчали Д.І. Бабміндра, І.К. Бистряков, Н.В. 

Зіновчук, В.С. Кравців, І.М. Лицур, П.Т. Саблук, О.Ф. Савченко, В.М. 

Трегобчук, Є.В. Хлобистов, О.І. Шкуратов. Пошук шляхів розв’язання 

проблем збалансованого використання земель сільськогосподарського 

https://zakononline.com.ua/documents/show/83937___83937
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